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Ve čtvrtek 16. ledna uběhlo právě 56 let ode dne, kdy se upálil student Filozofické fakulty
UK Jan Palach. Svým činem protestoval proti rezignaci veřejnosti po okupaci
Československa a volal po probuzení národa ve chvíli beznaděje a odevzdanosti.
Vysokoškolská obec i veřejnost si jeho oběť připomínaly po celý den.

V dopoledních hodinách uctila památku Jana Palacha rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková
na nádvoří Karolina. Zapálit svíčku přišla v doprovodu

prorektora UK pro akademické kvalifikace Jana Kuklíka, spolu se zástupcem Akademického senátu
UK Karlem Mikulčákem a Davidem Hurným, z vedení UK. A tradičně se přišli památce poklonit i
studenti 4. ročníku Gymnázia Jana Palacha Mělník.

Památník plný symbolů

Na nádvoří Karolina, v místech, kde v roce 1969 stála rakev s Palachovými ostatky, byla před šesti
lety umístěna pamětní dlaždice s rozměry 69 krát 69 centimetrů. U rozměrů symbolika nekončí,
památník zdobí stylizované palmové ratolesti jako symboly mučednické smrti. Váha desky je pak
přesně 89 kilogramů a odkazuje na rok, kdy připomínka dvacátého výročí Palachova činu přerostla v
několikadenní protesty proti nedemokratickému zřízení a kdy shromáždění studujících odstartovalo
pád komunistického režimu.

Pieta před Filozofickou fakultou

V podvečer proběhl pietní akt u památníku na hlavní budově Filozofické fakulty UK, na které Jan
Palach od podzimu 1968 studoval historii.

Na odkaz mladého muže ze Všetat poukázali rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková,
proděkan pro zahraničí Filozofické fakulty UK Milan Žonca anebo Barbora Haulíková, předsedkyně
Studentské rady FF UK. Osobnost Jana Palacha ve čtvrtek v podvečer vyzdvihl rovněž rektor Petr
Dvořák z Vysoké školy ekonomické (kde Palach původně, v roce 1966 začal studovat zemědělskou
ekonomii) spolu s primátorem Hlavního města Prahy Bohuslavem Svobodou.

Pamětní desku na budově Filozofické fakulty vytvořil sochař Olbram Zoubek na základě posmrtné
masky, kterou Palachovi sejmul krátce po jeho smrti na klinice popálenin v pražské Legerově ulici.
Po minutě ticha pokládali lidé k památníku svíčky a květiny. Na vzpomínkové akce navážou v
nejbližších dnech přednášky, diskuse či promítání filmu Jan Palach.
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